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Της ΑΝΝΑΣ ΚΑΝΔΥΛΗ

O
ύτε ένα από τα αιτήματα που 
υπέβαλε η Ρούλα Πισπιρίγκου 
δεν έκανε δεκτό η 18η τακτική 

ανακρίτρια Χριστίνα Σαλάππα, η οποία 
διενεργεί την κύρια ανάκριση για τις συν-
θήκες θανάτου της εννιάχρονης Τζωρτζί-
νας. Στις 28 Απριλίου, περίπου έναν μή-
να μετά την προφυλάκισή της, η Πισπι-
ρίγκου κατέθεσε μέσω των συνηγόρων 
της έγγραφο στην κυρία Σαλάππα, αιτού-
μενη τη διενέργεια συγκεκριμένων πρά-
ξεων, καθώς επιμένει να ισχυρίζεται ότι 
είναι αθώα και πως δεν χορήγησε αυτή 
τη φονική ποσότητα κεταμίνης στο παι-
δί, που είχε ως συνέπεια τον θάνατό του. 

Συγκεκριμένα, η κατηγορούμενη υπέ-
βαλε τα εξής τέσσερα αιτήματα:

1Να ερωτηθούν οι αρμόδιοι πραγ-
ματογνώμονες σχετικά με τον υπο-

λογισμό του συνολικού αριθμού φιαλι-
δίων που αντιστοιχούν στην περιεκτικό-
τητα της κεταμίνης που βρέθηκε στο αί-
μα της Τζωρτζίνας, δηλαδή πόσα φιαλί-
δια θα μπορούσαν να έχουν δοθεί προ-
κειμένου να προκύψουν τα 6,5 mg ανά 
λίτρο αίματος που έδειξε η τοξικολογι-
κή εξέταση.

2Να ερωτηθούν οι ειδικοί σχετικά με 
το αν υπάρχει καταγραφή της καρ-

διακής λειτουργίας από τον απινιδωτή-
βηματοδότη και αν μέσω αυτών των κα-
ταγραφών μπορεί να προκύψει ακριβής 
ώρα θανάτου του παιδιού.

3Να διενεργηθεί και από άλλο εργα-
στήριο νέα τοξικολογική εξέταση αί-

ματος και ούρων της εννιάχρονης, ώστε 
να επαληθευθούν τα αποτελέσματα των 
δύο εργαστηρίων που έχουν κάνει τις 
σχετικές έρευνες.

4Να εξεταστούν ως μάρτυρες για την 
κατάσταση της υγείας της Τζωρτζί-

νας, καθώς και της ίδιας της κατηγορου-
μένης, οι νοσηλευτές του Ωνασείου Καρ-
διοχειρουργικού Κέντρου και ειδικά η 
νοσοκόμα Ι.Β.

Η απάντηση 
Η ανακρίτρια και στα τέσσερα αιτήματα 
απάντησε αρνητικά, κρίνοντας ότι κάποια 
έχουν ήδη απαντηθεί από καταθέσεις και 
στοιχεία που της έχουν προσκομίσει μάρ-
τυρες, ενώ κάποια άλλα δεν πρόκειται να 
εισφέρουν κάτι νέο στην υπόθεση. Ειδι-
κότερα, το πρώτο αίτημα απορρίφθηκε, 
καθώς, όπως αναφέρει η ανακρίτρια στην 
απάντησή της, «δεν μας ενδιαφέρει πό-
ση ποσότητα (κεταμίνης) δόθηκε. Μας 
ενδιαφέρει ότι η περιεκτικότητα ήταν σε 
θανατηφόρα συγκέντρωση».

Στο δεύτερο αίτημα απαντά ότι ο δι-
ευθυντής της Παιδιατρικής Κλινικής του 
Ωνασείου έχει προσκομίσει τα συγκεκρι-
μένα στοιχεία από τις 15 Απριλίου -συ-
νεπώς αποτελούν ήδη στοιχεία της δικο-
γραφίας- ενώ την ίδια ημέρα έδωσε και 
κατάθεση. Οπως σημειώνει η δικαστική 
λειτουργός, ο απινιδωτής-βηματοδότης 
καταγράφει ταχυρρυθμίες ή βραδυκαρ-
δίες, δηλαδή επιτελεί άλλες λειτουργίες 
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και δεν καταγράφει ώρα θανάτου. Αλλω-
στε -όπως επισημαίνει- και στα δύο καρ-
διογραφήματα που έγιναν στις 29 Ιανου-
αρίου (μετά θάνατον) και ώρα 15:10 και 
15:35, εντοπίζονται βηματοδοτικά ερεθί-
σματα. Το ηλεκτρικό σήμα μπορεί να δι-
νόταν, αλλά κλινικά ουδέποτε συσπάστη-
καν τα τοιχώματα της καρδιάς του παι-
διού, καθώς ουσιαστικά είχε σταματή-
σει η λειτουργία της. Αλλωστε, διευκρινί-
ζει η κυρία Σαλάππα, δεν είχε αρτηριακή 
πίεση, περιφερικές και κεντρικές σφίξεις, 
αναπνοή, ενώ είχε και ακροαστικά σιγής 
στην καρδιά, βάσει της κατάθεσης του παι-
δίατρου-εντατικολόγου στο «Αγλαΐα Κυ-
ριακού», Κωνσταντίνου Τζιόβα, η οποία 
δόθηκε στις 15 Απριλίου 2022. Δηλαδή, 
η Τζωρτζίνα παρουσίαζε την ίδια κλινική 
εικόνα με αυτή που είχε όταν έπαθε την 
καρδιακή ανακοπή στις 14:30. 

«Τεχνητή» η δραστηριότητα 
της καρδιάς
Επί της ουσίας, η δικαστική λειτουργός, 
με τη συγκεκριμένη απάντηση, απορρί-
πτει και έναν από τους βασικούς ισχυρι-
σμούς της Ρ. Πισπιρίγκου. Η κατηγορού-
μενη -και στην απολογία της και μέσω 
των συνηγόρων της στη συνέχεια- ισχυ-
ρίζεται πως από τη στιγμή που καταγρά-
φεται τελευταία δραστηριότητα της καρ-
διάς του παιδιού στις 15:12 δεν μπορεί 
να έχει χορηγήσει η ίδια την κεταμίνη, 
αφού ο χρόνος δράσης της ουσίας, βά-
σει των ειδικών, είναι τα 20 λεπτά. Συνε-
πώς, σύμφωνα με τον ισχυρισμό της κα-
τηγορουμένης, η θανατηφόρα δόση δό-
θηκε όταν στο δωμάτιο του παιδιού είχαν 
μπει γιατροί και νοσηλευτικό προσωπικό 

και ενδεχομένως να οφείλεται σε δικό τους 
λάθος. Η κυρία Σαλάππα, ωστόσο, ξεκα-
θαρίζει πως η όποια δραστηριότητα της 
καρδιάς μετά τις 14:30 είναι «τεχνητή».

Το τρίτο αίτημα απορρίφθηκε από την 
ανακρίτρια, καθώς, όπως αναφέρει, τόσο 
το τοξικολογικό εργαστήριο των Αθηνών 
όσο και της Θεσσαλονίκης είναι εξουσιο-
δοτημένα από τον νόμο και συνεπώς πα-
ρέχουν αυξημένα εχέγγυα αξιοπιστίας. 
Περαιτέρω, σημειώνει, μεταξύ των δύο 
εργαστηρίων δεν υφίσταται διάσταση 
των αποτελεσμάτων που έχουν προκύψει.

Ως προς το τέταρτο αίτημα, η δικαστική 
λειτουργός τονίζει πως η κατάσταση της 
Τζωρτζίνας προκύπτει από πλήθος εγγρά-
φων της δικογραφίας. Στο εν λόγω νοσο-
κομείο (Ωνάσειο), το κορίτσι εισήχθη μό-
νο στη ΜΕΘ, όπου οι επισκέψεις ήταν πε-
ριορισμένες. «Πέραν τούτου, η προτεινό-
μενη μάρτυρας Ι.Β., τα στοιχεία της οποί-
ας μας παρέδωσε η ίδια η κατηγορούμε-
νη, αρνήθηκε να καταθέσει», καταλήγει 
η ανακρίτρια. 

Δεν μας ενδιαφέρει 
πόση ποσότητα 
(κεταμίνης) δόθηκε. 
Μας ενδιαφέρει ότι η 
περιεκτικότητα ήταν 
σε θανατηφόρα 
συγκέντρωση 

απάντησε, μεταξύ άλλων, 
η δικαστική λειτουργός στα 
αιτήματα της Ρ. Πισπιρίγκου


